
Delibera n. 21 Estratta dal  VERBALE N. 5  DEL 26/09/2019

L’anno 2019, il giorno 26 del mese di Settembre, alle ore 15,00, presso la sede dell’Ente, in via
Sabotino  n.  3,  su  invito  del  Presidente,  Avv.  Maurizio  Magnano  San  Lio,  diramato  in  data
12/09/2019,  si  è  riunito  il  Consiglio  Direttivo  dell’Automobile  Club  di  Catania  per  discutere  e
deliberare sul seguente O.d.G.: 

1. Catania – Etna : relatori consiglieri Grancagnolo e Zappulla - proposte;

OMISSIS

   Sono presenti:

Avv. Maurizio Magnano San Lio Presidente 
Geom. Pierfrancesco Rossettini Vice Presidente
Avv. Salvatore Walter Toro Consigliere
Sig. Saverio Grancagnolo Consigliere
Sig. Roberto Zappulla Consigliere

              E' assente :

E' assente il Presidente onorario Enrico Grimaldi .

E’ presente il Direttore dell’Ente, Dott. Carlo Sorbello.

E’ presente, altresì, la Sig.ra Patrizia Fazio, dipendente dell’Aci Service srl, incaricata dei servizi di
ragioneria.

Viene invitato ad assumere la funzione di Segretario il Direttore dell’Automobile Club di Catania,
Dott. Carlo Sorbello.

Assume la presidenza l'Avv.  Maurizio Magnano San Lio,  nella qualità di  Presidente dell’Ente, il
quale, constatata la presenza del numero legale per la validità delle deliberazioni, dichiara aperta
la seduta.

OMISSIS

Delibera n° 21/2019 ( punto 5 all'O.d.G)

Il Consigliere Zappulla propone per riprendere l'organizzazione della cronoscalata “Catania-
Etna”, la  riduzione  del  percorso  da  9,2  km a  2,4  Km  da  disputare  in  due  manches,  più  una
eventuale terza di ricognizione del percorso. 

In  tal  modo,  si  abbatterebbero  le  spese,  ostacolo  principale  alla  realizzazione  della
manifestazione. 

Riferisce,  altresì,  che  molte  cronoscalate  europee  si  svolgono  su  percorsi  di  lunghezza
simile e che ha già interpellato qualche scuderia  automobilistica che ha espresso apprezzamento
per la ripresa della “Catania -Etna”, anche se disputata su un percorso decisamente più corto.

 Interviene  il  Consigliere  Grancagnolo  che ribadisce  la  difficoltà  oggettiva  che  l'Ente  di
proporsi  come  organizzatore  diretto:  la  necessità  di  dovere  osservare  scrupolosamente  la
normativa degli enti pubblici per gli acquisti ( Codice dei contratti D. lgs n° 50/2016 e s.m.i.) mal si
concilia, infatti, con la tempistica di acquisti che si concentrano in tempi ristretti e a ridosso del
rilascio  delle  varie  concessioni  organizzative,  necessarie  per  la  realizzazione  di  qualsiasi
manifestazione sportiva automobilistica. Pertanto, diventa ugualmente fondamentale reperire un



soggetto  giuridico,dotato  di  autonoma  licenza  ACI  Sport  di  organizzatore,  cui   cedere  l'intera
organizzazione della  gara,  sia dal  punto di  vista amministrativo che tecnico,ovviamente con la
supervisione dell'Ente, nella sua qualità di Federazione sportiva provinciale Aci Sport. 

Il C.D.,all’unanimità dei presenti

    DELIBERA

• di procedere all'iscrizione della Cronoscalata “Catania -Etna” al campionato Italiano 
Velocità in montagna  Aci Sport per l' anno 2020 per le data del 25 e 26 Luglio 2020;

• di provvedere a chiedere la convocazione della Commissione di Vigilanza dei locali di  
Pubblico Spettacolo, costituita presso la Prefettura di Catania per l'autorizzazione al 
nuovo percorso di gara, accorciato a 2,4 km;

• di procedere all'individuazione di un affidabile soggetto giuridico,dotato di autonoma 
licenza ACI Sport di organizzatore, cui  cedere l'intera organizzazione della gara, sia dal 
punto di vista  amministrativo che tecnico.

OMISSIS

       Il Segretario    Il Presidente

            Dott. Carlo Sorbello                                                          Avv. Maurizio Magnano San Lio


